
Association pour la Sauvegarde des Lémuriens de Madagascar 
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Le aye-aye a un doigt long, fin et squelettique.  
A quoi lui sert ce doigt ?  
a) à jeter un sort 
b) à attraper des larves sous les écorces des arbres  
c) à se gratter derrière l’oreille Réponse : b 
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Daubentonia madagascariensis 
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Le propithèque soyeux a une face avec un mélange de noir 
et de rose. Pourquoi ? 
a) il nait avec la face noire puis le noir disparait (dépigmentation) 
b) il nait avec la face rose et présente des tâches de naissance 
c) il nait avec la face rose puis des tâches noires apparaissent Réponse : a 

CR 
propithèque soyeux  

Propithecus candidus 
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Les makis catta vivent en société d’environ 20 individus. 
Qui est le chef, le garant de la cohésion du groupe?  
a) le mâle dominant 
b) la femelle dominante 
c) le couple dominant Réponse : b 
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Propithecus coronatus   
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Qu’est-ce qui distingue la queue de l’indri de celle des 
autres lémuriens ? 
a) sa queue est courte (moignon de queue de 5 cm) 
b) sa queue est annelée (avec des anneaux noirs et blancs) 
c) sa queue est longue et touffue  
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Les touristes viennent à Madagascar pour voir les lémuriens 
Comment s'appelle la personne qui leur fait découvrir ? 
a) un chercheur 
b) un instituteur  
c) un guide  
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Le propithèque couronné a un régime folivore.  
Qu’est-ce que cela signifie ?  
a) il se nourrit essentiellement de fougères 
b) il se nourrit essentiellement de fruits  
c) il se nourrit essentiellement de feuilles 
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Pour rendre hommage au travail de quel homme, le nom 
de "microcèbe de Jonah" a-t-il été donné à ce lémurien ? 
a)  Jonah Ratsimbazafy, écrivain malgache 
b)  Jonah Ratsimbazafy, primatologue malgache 
c)  Jonah Ratsimbazafy, homme politique malgache  Réponse : b 

microcèbe de Jonah   
Microcebus jonahi 
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On distingue un dimorphisme entre le mâle et la femelle 
"lémur aux yeux turquoise". Qu’est-ce que cela signifie ?  
a) la couleur du pelage est différente(mâle:noir,femelle:brun-roux)  
b) la couleur des yeux est différente (mâle: bleu,femelle:marron) 
c) mâles et femelles ont un pelage noir et des yeux bleus   
 

Réponse : a 
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lémur aux yeux turquoise  

Eulemur flavifrons  
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CR 
propithèque à diadème  

Propithecus diadema   
CR 

hapalémur doré  
Hapalemur aureus 

 

EN 
phaner occidental  

Phaner pallescens 
CR 

vari noir et blanc  
Varecia variegata 
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Découvert 
récemment 
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Comme tous les lémuriens, le propithèque à diadème est 
endémique de Madagascar. Qu’est-ce que cela signifie ? 
a) il vit sur tous les continents 
b) il vit dans tous les pays d’Afrique 
c) il ne vit qu’à Madagascar 
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112 espèces de lémuriens ont été répertoriées en 2020. 
Combien d’espèces de lémuriens sont en danger :   
a) 95 % des espèces de lémuriens (environ 105 espèces) 
b) 50 % des espèces de lémuriens (environ 55 espèces) 
c)   5 % des espèces de lémuriens (environ 5 espèces) 
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A quoi sert la queue des lémuriens ?  
a) à garder l’équilibre 
b) à attraper les branches  
c) à écraser les moustiques  

L’hapalémur doré mange des pousses de bambou.   
Le bambou est toxique. Que signifie « toxique » ? 
a) il est riche en fibres (il contient du cyanure) 
b) il est riche en vitamines (il contient un peu de cyanure) 
c) il est mortel (il contient beaucoup de cyanure) 
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EN 
lémur macaco  
Eulemur macaco 
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Les lémuriens ont des yeux frontaux (sur le devant). 
Quel avantage cela procure-t-il ?  
a) cela permet de regarder en même temps en haut et en bas 
b) cela permet une bonne évaluation des distances 
c) cela permet d’avoir un champ de vision de 360° Réponse : b 
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Quel autre nom est donné à l’hapalémur du lac Alaotra ?  
a) sifaka 
b) lémurien-souris  
c) bandro 

Réponse : c 
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microcèbe de Madame Berthe  

Microcebus berthae   
CR 

propithèque de Tattersall  
Propithecus tattersalli 
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lépilémur de Mittermeier  
Lepilemur mittermeieri  

hapalémur  du lac Alaotra  
Hapalemur alaotrensis 

lémur à ventre roux  
Eulemur rubriventer  
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Le microcèbe de Mme Berthe est le plus petit lémurien et 
même le plus petit primate du monde. Quel est son poids?  
a) 10 g  
b) 30 g 
c) 500 g 

Le lémur macaco est un pollinisateur de l’arbre du voyageur 
(Ravenala madagascariensis). Qu’est ce que cela signifie ? 
a) il féconde les fleurs qui donneront des fruits et donc des arbres 
b) il construit son nid dans l’arbre du voyageur  
c) il observe son environnement depuis la cime de l’arbre 

h
tt

p
s:

//
w

w
w

.le
m

u
rc

o
n

se
rv

a
ti

o
n

n
et

w
o

rk
.o

rg
/o

n
-t

h
e

-
g

ro
u

n
d

-i
n

-m
a

d
a

g
a

sc
a

r-
w

it
h

-j
en

-t
in

sm
a

n
/ 

h
tt

p
s:

//
w

w
w

.a
rc

h
iv

e.
vt

m
a

g
.v

t.
ed

u
/s

p
ri

n
g

20
/f

ea
tu

re
-

le
m

u
rs

.p
h

p
 

Les lémuriens sont des mammifères.  
Qu’est-ce qui caractérise les mammifères ?  
a) ils ont un pouce opposable aux autres doigts 
b) ils ont des yeux frontaux (sur le devant)  
c) ils allaitent leurs petits (lait produit par la femelle) 
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Ce lémurien porte le nom de lépilémur de Mittermeier  
en hommage à Russell Alan Mittermeier. Qui est-il ? 
a) un photographe animalier - spécialité : primates 
b) un primatologue, président d’IUCN-primates depuis 1977 
c) un auteur d’ouvrages scientifiques 
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EN 
lémur couronné  
Eulemur coronatus 
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LC microcèbe murin  
Microcebus murinus 
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L’avahi occidental est un indriidé. Qu’est-ce qui le 
distingue des autres indriidés (indris et les propithèques)   
a) l’avahi a une grande queue 
b) l’avahi a des yeux frontaux (sur le devant) 
c) l’avahi est nocturne Réponse : c 
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Réponse : c 
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Propithecus coquereli 
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Des braconniers ont capturé et tué 45 lémurs couronnés  
dans une aire protégée en juin 2022. Quelles sanctions ? 
a) amende (100 000 à 500 000 ariary)  
b) 6 mois à 2 ans de prison + amende (10 à 50 millions d’ariary)  
c) 5 à 10 ans de prison + amende (100 millions à 2 milliards d’ariary 
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Le microcèbe murin est l’un des rares primates qui  
hibernent quand la température baisse. Que se passe-t-il ?  
a) le microcèbe murin se couvre de mousse pour se réchauffer 
b) le microcèbe murin dort pour économiser son énergie 
c) ses poils poussent pour se protéger du froid 
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L’allocèbe a une longue langue. Quelle est son utilité ?  
a) récupérer le nectar des fleurs 
b) faire sa toilette  
c) attraper les insectes 
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Le propithèque de Coquerel est en très grand danger. Des 
prédateurs introduits sur l’île sont une menace. Lesquels ?  
a) les fosas et les rapaces  
b) les chats et les chiens 
c) les zébus et les chevaux 
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Le grand hapalémur n’a qu’un seul petit par an (en octobre 
-novembre ). Pourquoi n’a-t-il qu’un seul petit ?  
a) pour éviter les disputes entre les petits (ils sont très jaloux) 
b) c’est trop de travail pour la femelle  
c) pour augmenter les chances de survie du petit (nourriture) 
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Réponse : a 
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Quel autre nom est donné au sifaka de Verreaux ? 
a) sifaka sportif 
b) sifaka danseur 
c) sifaka « la classe »  

Réponse : b 
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Qu’est-ce qui distingue la dentition des lémuriens de celle 
des autres primates ? 
a) les dents des lémuriens poussent sans cesse 
b) les canines de leur mâchoire supérieure sont très longues 
c) les dents de leur mâchoire inférieure forment un peigne Réponse : c 
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Les lépilémurs de Wright sont en danger. A combien est 
estimée leur population en 2020 ?  
a) 2 000 lémuriens 
b) 10 000 lémuriens 
c) 20 000 lémuriens Réponse : a 
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Réponse : b 
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petit cheirogale 
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lémur à front blanc  
Eulemur albifrons  
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lépilémur de Wright  
Lepilemur wrightae  

lémur Mongoz  
Eulemur mongoz 

112 espèces de primates vivent à Madagascar:les lémuriens 
Quelle part de primates l’île de Madagascar abrite-t-elle ?  
a) une part importante (plus de 15 % de tous les primates ) 
b) une petite part  (5 % de tous les primates )  
c) une part très faible (moins de 1 % de tous les primates ) 
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Quel autre nom est donné aux cheirogales ?  
a) lémurien nain à queue grasse 
b) lémurien nain aux gros yeux  
c) lémurien nain à lunettes  
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Le lémur Mongoz se nourrit principalement de fruits.  
Quel intérêt cela présente-il ?  
a) il fait tomber des fruits que les humains ramassent ensuite 
b) il disperse les graines des fruits et permet la pousse d’arbres 
c) il évite l’arrivée de guêpes attirées par les fruits mûrs 

(c) Brandon Semel 
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Les dents de devant (incisives) du aye-aye poussent en 
continu. Pourquoi ?  
a) pour mordre ceux qui l’embêtent 
b) pour retirer les écorces des arbres 
c) pour être joli Réponse : b 
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Qu’est-ce qui distingue le propithèque soyeux des autres 
lémuriens ?  
a) il a une couronne sur la tête 
b) il a de longs membres postérieurs (pattes)   
c) il a un pelage blanc  Réponse : c 
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Le vari roux est l’un des plus grands lémuriens frugivores. 
Qu’est-ce que cela signifie ?  
a) il vit dans la forêt 
b) il se nourrit de fruits  
c) il est un animal à sang froid  Réponse : b 
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Quel autre nom est donné aux propithèques ?  
a) mirza 
b) sifaka  
c) varica 

Réponse : b 
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Propithecus candidus 

CR 

EN 
maki catta  
Lemur catta 

CR 
propithèque couronné  

Propithecus coronatus   

CR 
indri  

Indri indri  
vari roux  

Varecia rubra 

 

Dans quel type de forêt vit le maki catta ?  
a) la forêt sèche et épineuse (au sud de Madagascar) 
b) la mangrove (à l’ouest de Madagascar) 
c) la forêt tropicale humide (à l’est de Madagascar) 
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L’indri est monogame. Qu’est-ce que cela signifie ? 
a) le mâle et la femelle ont le même pelage 
b) le mâle et la femelle chantent ensemble  
c) le mâle et la femelle vivent ensemble toute leur vie 

Réponse : c 
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Un timbre a été édité, immortalisant la découverte du 
microcèbe de Jonah. En quelle année a-t-il été édité ? 
a) 2001 
b) 2011  
c) 2021 Réponse : c 
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Les lémuriens ont besoin des arbres, de la forêt pour vivre 
(se nourrir, se soigner, dormir). Comment les définir ? 
a) ils sont arboricoles  
b) ils sont forestiers 
c) ils sont vivaces Réponse : a 
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A la naissance, le bébé propithèque s’accroche au ventre 
de sa maman. Et après quelques semaines, que fait-il ? 
a) il s’aggrippe sur le dos de sa maman 
b) il donne la main à sa maman 
c) il marche à côté de sa maman Réponse : a 
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Réponse : b 
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Que mange essentiellement le phaner occidental ?  
a) des fruits 
b) les feuilles des arbres  
c) la gomme des arbres  

Réponse : c 
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microcèbe de Jonah   
Microcebus jonahi 

lémur aux yeux turquoise  
Eulemur flavifrons  

propithèque à diadème  
Propithecus diadema   

hapalémur doré  
Hapalemur aureus 

phaner occidental  
Phaner pallescens 

h
tt

p
s:

//
w

w
w

.e
sp

ec
es

-m
en

a
ce

es
.f

r/
va

ri
-n

o
ir

-e
t-

b
la

n
c-

o
u

-
le

m
u

r-
va

ri
/ 

 

Le vari noir et blanc est frugivore. Qu’est-ce que cela 
signifie ?  
a) il mange essentiellement des graines 
b) il mange essentiellement des fruits  
c) il mange essentiellement des fourmis  

vari noir et blanc  
Varecia variegata 

Découvert 
récemment 
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L’IUCN a classé de nombreuses espèces de lémuriens        , 
en danger critique d’extinction.Combien d’espèces en 2020 
a) 1/10 (environ 10 espèces risquent de disparaitre bientôt) 
b) 1/3  (environ 35 espèces risquent de disparaitre bientôt)  
c)  1/2  (environ 55 espèces risquent de disparaitre bientôt) 
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Steeve Cote 
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Le lémur macaco est une espèce dichromatique car mâle et 
femelle ont un pelage différent. Quelles sont leurs couleurs 
a) la femelle est noire - le mâle est marron 
b) le mâle est noir - la femelle est grise  
c) le mâle est noir - la femelle est brun-doré Réponse : c 
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Qu’est-ce qui distingue les microcèbes des autres familles 
de lémuriens ? 
a) ils ont de gros yeux brillants 
b) ils ont une queue de la longueur de leur corps 
c) ils ont un corps allongé et de courtes pattes Réponse : c 
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La femelle propithèque de Tattersall a une reproduction 
saisonnière. Qu’est-ce que cela signifie ?   
a) les petits naissent toujours à la même période, en juillet-août 
b) les petits naissent tout au long de l’année 
c) les petits naissent dès que la température dépasse 25° Réponse : a 
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Que mange l’hapalémur  du lac Alaotra ?  
a) des tiges de papyrus et des jeunes pousses de roseaux 
b) des feuilles de manguier et de litchier 
c) des fruits 

Réponse : a 

EN 

CR 

CR 

CR 

lémur macaco  
Eulemur macaco 

lémur à ventre roux  
Eulemur rubriventer  
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Le lémur à ventre roux est classé « VU » sur la liste rouge 
des espèces menacées . Qu’est-ce que cela signifie?  
a) vénérable 
b) véritable 
c) vulnérable 

VU 

microcèbe de Madame Berthe  
Microcebus berthae   

propithèque de Tattersall  
Propithecus tattersalli 
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CR 
lépilémur de Mittermeier  

Lepilemur mittermeieri  

hapalémur  du lac Alaotra  
Hapalemur alaotrensis 
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Une mine est exploitée sur le petit territoire des lépilémurs 
de Mittermeier (au nord-ouest). Quelles conséquences ? 
a) cela contribue à leur déclin (leur habitat est détruit) 
b) cela n’a aucune incidence sur leur population de lémuriens 
c) cela permet leur croissance (des graines poussent dans les trous  
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De quoi se nourrit l’allocèbe ? 
a) des insectes et la gomme des arbres 
b) des feuilles de palissandre et des fruits 
c) des fougères et des insectes 

Réponse : a 
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Le propithèque de Coquerel se déplace d’arbre en arbre en 
faisant des bonds verticaux. Quelle est leur longueur ? 
a) moins de 1 mètre 
b) entre 2 et 3 mètres 
c) plus de 6 mètres  
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Comment se déplace l’avahi occidental dans les arbres ?  
a) il fait des sauts en position verticale 
b) il court sur les branches sur ses 4 pattes  
c) il se suspend aux branches avec sa queue 

Réponse : a 
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Le grand hapalémur est une espèce cathémérale.  
Qu’est-ce que cela signifie ?  
a) sa vision n’est pas bonne durant la journée 
b) il est actif la journée et la nuit pour chercher sa nourriture   
c) il cache sa nourriture pour en profiter lors de la saison sèche Réponse : b 
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LC microcèbe murin  
Microcebus murinus 

EN 
allocèbe  

Allocebus trichotis 

lémur couronné  
Eulemur coronatus 
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propithèque de Coquerel  
Propithecus coquereli 

VU 
avahi occidental 
Avahi occidentalis 

grand hapalémur 
Prolemur simus 
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Le lémur couronné est le plus petit lémurien du genre 
"Eulemur". Combien pèse-t-il ? Combien mesure-t-il ?  
a) il pèse 30 g pour une taille de 22 cm (longueur tête-queue) 
b) il pèse 1,2 kg pour une taille de 80 cm (longueur tête-queue) 
c) il pèse 9,2 kg pour une taille de 113 cm (longueur tête-queue)  
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Pour survivre, le microcèbe murin hiberne.  
Comment survit-il en période d’hibernation ?  
a) il mange beaucoup d’insectes riches en protéines 
b) iI mange les réserves qu’il a stockées dans un tronc d’arbre 
c) iI ne mange pas,il puise dans les réserves stockées dans sa queue  
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Combien y a-t-il d’espèces de lémuriens en 2020 ? 
a) 7 espèces  
b) 63 espèces 
c) 112 espèces 

Réponse : c 
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La femelle "sifaka de Verreaux" vit 10 ans. Elle a un petit  
par an dès ses 6 ans. Combien de petits a-t-elle dans sa vie? 
a) en moyenne 4 petits (c’est peu et ça contribue à sa dispatition) 
b) en moyenne 10 petits (le renouvellement est assuré)   
c) en moyenne 20 petits (la population augmente) Réponse : a 
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Comment se déplace le petit cheirogale ? 
a) il se déplace en faisant des petits sauts 
b) il se déplace lentement sur ses 4 pattes 
c) il se déplace en courant sur les branches  

Réponse : b 
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Qu’est-ce qui contribue fortement à la baisse de la 
population des lémurs à front blanc ?  
a) les chutes des lémuriens lors des sauts d’arbre en arbre 
b) la chasse effectuée par les humains(viande,animal de compagnie 
c) la capture des petits par des prédateurs (rapaces, fosas)  Réponse : b 
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Qu’est-ce qui distingue le lépilémur de Wright des autres 
lépilémurs ?  
a) ses pouces sont opposés aux autres doigts 
b) ses oreilles sont claires et recouvertes d’une très légère fourrure 
c) sa queue est aussi longue que la longueur « tête-corps »  Réponse : b 
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Le lémur Mongoz est l’une des 2 espèces introduites par 
l’homme dans les forêts d’autres îles. Lesquelles ? 
a) les forêts des îles de l’archipel des Comores 
b) les forêts d’Australie  
c) les forêts du Japon Réponse : a 

CR 

EN CR 

propithèque de Verreaux  
Propithecus verreauxi VU 

microcèbe géant du nord 
Mirza coquereli 

VU 
lémur à front blanc  

Eulemur albifrons  
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VU 
petit cheirogale 

Cheirogaleus medius 

lémur Mongoz  
Eulemur mongoz 

(c) Frank-Roland Fließ 

lépilémur de Wright  
Lepilemur wrightae  
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Une légende circule à Madagascar sur le aye-aye.  
Quelle est la réalité ? 
a) il porte malheur en jetant des sorts avec son grand doigt 
b) il porte malheur en empoisonnant l’air 
c) il ne porte pas malheur, c'est une croyance populaire Réponse : c 
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Pour avoir des petits, les propithèques soyeux  
s’accouplent. Quand l’accouplement a-t-il lieu ? 
a) durant toute l’année 
b) un seul jour dans l’année (entre décembre et janvier) 
c) durant toute la saison des pluies Réponse : b 
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L’indri est le seul lémurien qui chante (de longs chants 
plaintifs en rythme entendus à 3 km). Pourquoi chante-il ?  
a) pour faire peur aux prédateurs (humains, fosas,...)  
b) pour communiquer avec les autres lémuriens 
c) pour signaler qu’il a faim Réponse : b 
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Dans quel type de forêt vit le vari roux ? 
a) la forêt tropicale humide au nord-est de Madagascar 
b) la forêt sèche au centre-ouest de Madagascar  
c)  la mangrove au nord-ouest de Madagascar 

Réponse : a 
J

e
u

 c
o

n
ç

u
 p

a
r 

C
a

th
e

ri
n

e
 R

H
IA

T
 -

 2
0

2
2

  

Réponse : a 

J
e

u
 c

o
n

ç
u

 p
a

r 
C

a
th

e
ri

n
e

 R
H

IA
T

 -
 2

0
2

2
  

Réponse : a 

h
tt

p
s:

//
w

w
w

.m
a

xi
sc

ie
n

ce
s.

co
m

/l
em

u
ri

en
/e

n
-i

m
a

g
es

-l
e

-
si

fa
ka

-s
o

ye
u

x-
u

n
-p

et
it

-a
n

im
a

l-
en

-d
a

n
g

er
-c

ri
ti

q
u

e
-d

-
ex

ct
in

ct
io

n
_a

rt
22

77
6.

h
tm

l 
 

EN 
aye-aye 

Daubentonia madagascariensis 
CR 

propithèque soyeux  
Propithecus candidus 

CR 

EN CR 

CR 
indri  

Indri indri  

vari roux  
Varecia rubra 

maki catta  
Lemur catta 

propithèque couronné  
Propithecus coronatus   
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Qu’est-ce qui distingue le maki catta des autres  
lémuriens ?  
a) il a une queue annelée (anneaux de couleurs différentes) 
b) il se déplace facilement dans les cactus  
c) il a 5 doigts à chaque patte 
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Qu’est-ce qui distingue le propithèque couronné des 
autres propithèques ?  
a) il a le plus gros nez  
b) il a les doigts les plus longs  
c) il a davantage de petits 
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Combien pèse le microcèbe de Jonah ?  
a) 10 grammes 
b) 60 grammes 
c) 500 grammes 
 Réponse : b 
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Seuls le lémur aux yeux turquoise et un autre primate ont 
les yeux bleus ? De quel primate s’agit-il ? 
a) le gorille 
b) le chimpanzé 
c) l’homme Réponse : c 
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Le mâle « propithèque à diadème » quitte son groupe vers 
l’âge de 5 ans pour intégrer un autre groupe. Pourquoi ?  
a) pour éviter la consanguinité et les anomalies de ses futurs bébés 
b) pour se faire d’autres amis  
c) pour que ses parents cessent de lui donner des ordres Réponse : a 
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Que mange essentiellement l’hapalémur doré ? 
a) des feuilles de pervenche de Madagascar 
b) des feuilles d’eucalyptus 
c) des jeunes pousses de bambou géant 
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microcèbe de Jonah   
Microcebus jonahi 
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lémur aux yeux turquoise  
Eulemur flavifrons  

propithèque à diadème  
Propithecus diadema   
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hapalémur doré  
Hapalemur aureus 

 

phaner occidental  
Phaner pallescens 

vari noir et blanc  
Varecia variegata 

Découvert 
récemment 
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Pourquoi appelle-t-on le phaner  "lémurien à fourche " ? 
a) il a 2 lignes foncées sur la tête puis 1 ligne sur le dos 
b) il dort à la fourche d’un arbre  
c) il a des doigts qui font penser à une fourche  
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Le vari construit un nid. Qu’est-ce qui distingue le nid du 
vari avec celui des autres lémuriens ?  
a) il est construit avec des branches et des feuilles 
b) il est construit à la fourche d’un arbre  
c) il est construit pour la naissance et les premiers jours des petits 
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Le lémurien est un vertébré. Qu’est qui caractérise un 
vertébré ?  
a) le vertébré vit sur la terre (et pas dans l’eau) 
b) le vertébré a un squelette interne pour soutenir son corps 
c) le vertébré a des poumons pour respirer Réponse : a 
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Le lépilémur est un lémurien qui vit la nuit et qui dort la 
journée dans le trou d’un arbre. Comment le qualifie-t-on? 
a) nocturne 
b) diurne 
c) paresseux Réponse : a 
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Quelle est la principale cause du déclin de la population 
d’hapalémurs  du lac Alaotra  ?  
a) le réchauffement climatique assèche le lac 
b) les prédateurs (fosas, rapaces ) les attrapent pour se nourrir  
c) les marécages sont transformés en rizières Réponse : c 
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EN 

CR 

CR 

CR 

lémur macaco  
Eulemur macaco 

lémur à ventre roux  
Eulemur rubriventer  

VU 

microcèbe de Madame Berthe  
Microcebus berthae   

propithèque de Tattersall  
Propithecus tattersalli 

CR 
lépilémur de Mittermeier  

Lepilemur mittermeieri  

hapalémur  du lac Alaotra  
Hapalemur alaotrensis 
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Quelle est l’espérance de vie d’un microcèbe de Mme 
Berthe ? 
a) 2 ans et demi 
b) 5 ans et demi  
c) 9 ans et demi 
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Le lémur macaco est classé « EN » sur la liste rouge des 
espèces menacées . Qu’est-ce que cela signifie?  
a) il est hors de danger 
b) il est en danger 
c) il est en danger critique d’extinction  

Qu’est-ce qui distingue le propithèque de Tattersall des 
autres lémuriens ?  
a) il a une couronne sur sa tête  
b) il a des oreilles noires entourées de touffes de poils blancs  
c) il a des yeux de couleur orange 
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Le bébé lémur-couronné nait en septembre-octobre après 
125 jours de gestation (4mois). Qu’est ce que la gestation ? 
a) le moment où la mère arrête d’allaiter son petit 
b) le temps qui s’écoule entre la fécondation et la naissance  
c) le moment où la mère peut avoir un nouveau petit Réponse : b 
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Le microcèbe murin se distingue de la plupart des autres 
lémuriens. Pourquoi ? 
a) dans la journée, il dort dans le tronc d’un arbre 
b) quand il y a manque de nourriture il hiberne  pour s’économiser 
c) quand il y a manque de nourriture, il a moins de petits Réponse : b 
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Contrairement aux autres lémuriens, le propithèque a un 
déplacement bipède au sol. Qu’est-ce que cela signifie ? 
a) il se déplace sur ses 2 pattes postérieures 
b) parfois il se déplace sur ses 4 pattes et parfois sur 2 pattes 
c) il fait des bonds sur ses 4 pattes  Réponse : a 
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L’avahi peut-être confondu avec les lépilémurs.  
Qu’est-ce qui permet de les distinguer ?  
a) l’avahi a une tâche blanche à l’arrière de ses cuisses 
b) l’avahi a de grands yeux ronds 
c) l’avahi se nourrit de feuilles Réponse : a 
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lémur couronné  
Eulemur coronatus 

LC microcèbe murin  
Microcebus murinus 

EN 
allocèbe  

Allocebus trichotis 

propithèque de Coquerel  
Propithecus coquereli 

VU 
avahi occidental 
Avahi occidentalis 

grand hapalémur 
Prolemur simus 

Fa
m

il
le

 : 
 L

e
m

u
ri

d
ae

 
 G

e
n

re
 :

  E
u

le
m

u
r 

Fa
m

il
le

 : 
 C

h
ei

ro
ga

le
id

ae
  

 G
e

n
re

 :
  M

ic
ro

ce
b

u
s 

 

Fa
m

il
le

 : 
 C

h
ei

ro
ga

le
id

ae
  

 G
e

n
re

 :
  A

ll
o

ce
b

u
s 

Fa
m

il
le

 : 
 In

d
ri

d
ae

  
 G

e
n

re
 :

  P
ro

p
it

h
ec

u
s 

Fa
m

il
le

 : 
 In

d
ri

d
ae

  
 G

e
n

re
 :

  A
va

h
i 

Fa
m

il
le

 : 
 L

e
m

u
ri

d
ae

 
 G

e
n

re
 :

  P
ro

le
m

u
r 

h
tt

p
s:

//
w

w
w

.iu
cn

re
d

lis
t.

o
rg

/s
p

ec
ie

s/
86

8/
11

55
59

30
2

 

Qu’est-ce qui permet de distinguer l’allocèbe d’un 
microcèbe ? 
a) l’allocèbe a de gros yeux 
b) l’allocèbe est le plus petit lémurien (il pèse 70-80 grammes) 
c) l’allocèbe a de longues touffes de poils autour des oreilles  
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Pourquoi ne trouve-t-on le grand hapalémur que dans 
quelques zones réduites à l’est de Madagascar ? 
a) le grand hapalémur reste en famille 
b) seul le climat régnant dans ces zones lui convient 
c) sa source de nourriture (bambou) ne pousse que dans ces zones  

https://fr.wikipedia.org/wiki/Naissance
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Réponse : b 

J
e

u
 c

o
n

ç
u

 p
a

r 
C

a
th

e
ri

n
e

 R
H

IA
T

 -
 2

0
2

2
  

Le bébé « propithèque de Verreaux » est sevré vers l’âge  
de 6 mois. Qu’est ce que cela signifie ? 
a) il quitte le groupe familial pour fonder une famille 
b) il cesse de se déplacer sur le dos de sa mère  
c) il cesse de s’alimenter avec le lait maternel et mange des feuilles Réponse : c 
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Les lémuriens sont des primates. Qu’est-ce qui les 
distingue des autres animaux ? 
a) leurs doigts munis de griffes rétractables 
b) leurs doigts munis de griffes non rétractables 
c) leurs doigts munis d’ongles plats  Réponse : c 
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En 2020, il restait 2000 lépilémurs de Wright.  
Où vivaient ces 2000 lépilémurs ?  
a) dans différents pays d’Afrique  
b) uniquement à Madagascar  
c) dans différents pays du monde 
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propithèque de Verreaux  
Propithecus verreauxi VU 

microcèbe géant du nord 
Mirza coquereli 

VU 
lémur à front blanc  

Eulemur albifrons  VU 
petit cheirogale 

Cheirogaleus medius 

lémur Mongoz  
Eulemur mongoz 

lépilémur de Wright  
Lepilemur wrightae  
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Que fait la maman « Microcèbe géant du nord » quand elle 
part chercher de la nourriture ?  
a) elle laisse son petit dans son nid 
b) elle prend son petit dans sa gueule, le dépose dans la végétation  
c) elle l’emmène avec elle, il s’accroche sur son dos  
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Qu’est-ce qui distingue les cheirogales des microcèbes et 
des mirzas ? 
a) le cheirogale a des anneaux autour des yeux et un nez rose 
b) le cheirogale dort dans un tronc d’arbre durant la journée 
c) le cheirogale a de grandes oreilles 
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Le lémur mongoz est aussi appelé « lémur mangouste ». 
Pourquoi ?  
a) la couleur de sa fourrure ressemble à celle d’une mangouste 
b) sa tête ressemble à celle d’une mangouste 
c) il mange parfois des insectes, comme la mangouste 
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A quelle fréquence la femelle aye-aye a-t-elle  
des petits ?   
a) la femelle (qui vit 5 ans) a un petit tous les mois  
b) la femelle (qui vit 12 ans) a un petit tous les 2 ou 3 ans   
c) la femelle (qui vit 30 ans) a un petit tous les 5 ans  Réponse : b 
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Actuellement, l’indri est le plus gros des lémuriens.  
Combien pèse-t-il ?  
a) entre 6 kg et 9 kg 
b) entre 20 kg et 25 kg 
c) entre 50 kg et 55 kg Réponse : a 
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Pourquoi le maki catta adopte la position de yoga  
(assis, bras écartés reposant sur les genoux) ? 
a) pour observer s’il y a un danger (fosas, rapaces,...) 
b) pour discuter avec les autres lémuriens  
c) pour se réchauffer au soleil Réponse : c 
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Où vit le propithèque couronné ?  
a) dans le monde entier 
b) dans tout Madagascar   
c) dans une région de Madagascar 

Réponse : c 
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La population de propithèques soyeux est en déclin. 
Combien restait-il de propithèques soyeux en 2019 ? 
a) moins de 250 individus dans le monde 
b) 2 500 individus dans le monde 
c) 25 000 individus dans le monde 

EN 
aye-aye 

Daubentonia madagascariensis 
CR 

propithèque soyeux  
Propithecus candidus 

CR 

EN CR 

CR 
indri  

Indri indri  
vari roux  

Varecia rubra 

maki catta  
Lemur catta 

propithèque couronné  
Propithecus coronatus   
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Le vari roux est classé « CR » sur la liste rouge des 
espèces menacées (IUCN). Que signifie « CR » ?  
a) il n’est pas en danger, sa population augmente 
b) il est un peu en danger, sa population n’augmente plus 
c) il est en danger critique d’extinction, il va bientôt disparaitre  
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Quel détail nous indique que le microcèbe de Jonah est 
un lémurien qui vit la nuit ? 
a) il a de gros yeux 
b) il a un long museau 
c) il a de petites oreilles  Réponse : a 
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Pourquoi l’hapalémur doré ne vit-il que dans quelques 
parcelles de la forêt tropicale au sud-est de Madagascar ?  
a) il n’y a pas de prédateur dans ces parcelles de forêt 
b) il y a un bon climat dans ces parcelles de forêt  
c) il a besoin des bambous de ces parcelles de forêt pour se nourrir Réponse : c 

J
e

u
 c

o
n

ç
u

 p
a

r 
C

a
th

e
ri

n
e

 R
H

IA
T

 -
 2

0
2

2
  

h
tt

p
s:

//
w

eb
.s

ta
n

fo
rd

.e
d

u
/~

si
eg

el
r/

a
n

im
a

lz
/l

em
u

r.
h

tm
l 

Le phaner a les dents du bas (incisives et canines) 
quasiment horizontales. Pourquoi ?  
a) pour attraper les insectes 
b) pour creuser des trous dans l’écorce des arbres  
c) pour filtrer l’eau  Réponse : b 
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Le vari noir et blanc est un lémurien diurne. Qu’est-ce 
que cela signifie ?  
a) il est actif durant la nuit 
b) il est actif durant la journée  
c) il se repose le dimanche  Réponse : b 
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Les lémuriens sont en voie d’extinction. Quelles mesures 
sont à adopter pour inverser la tendance. 
a) il faut couper les arbres des forêts 
b) Il faut arrêter la déforestation et replanter des arbres 
c) il faut pratiquer le brûlis 

CR 

CR 

EN CR 

CR 

microcèbe de Jonah   
Microcebus jonahi 

lémur aux yeux turquoise  
Eulemur flavifrons  

propithèque à diadème  
Propithecus diadema   

hapalémur doré  
Hapalemur aureus 

phaner occidental  
Phaner pallescens 

vari noir et blanc  
Varecia variegata 
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Le pouce des lémuriens est opposable aux autres doigts. 
Quel est l’intérêt ? 
a) pour connaitre le sens du vent (mouiller le doigt et le lever) 
b) pour faire du stop (monter sur le dos d’un autre lémurien) 
c) pour attraper les objets (feuilles, branches,...) 

©  Miaro  Ramiandrasoa 
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Par rapport aux autres eulémurs, le lémur macaco a une 
caractéristique qui le rend unique. Laquelle?   
a) ses yeux sont de couleur jaune-orangé  
b) ses oreilles sont recouvertes de longues touffes de poils 
c) mâle et femelle sont de couleurs différentes Réponse : b 
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Réponse : b 
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En hommage au travail réalisé par quelle scientifique, ce 
lémurien porte-t-il le nom de microcèbe de Mme Berthe ? 
a) Berthe Rakotosamimanana , enseignante malgache en géologie 
b) Berthe Rakotosamimanana, primalotogue malgache  
c) Berthe Rakotosamimanana, protectrice des animaux Réponse : b 
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Le second doigt de la plupart des lémuriens (l’index) 
possède un ongle long et épais. Pourquoi ? 
a) pour gratter l’écorce des arbres et déloger les larves d’insectes  
b) pour gratter la terre et marquer son territoire  
c) pour se toiletter et de se gratter (griffe de toilette) Réponse : c 
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Le lépilémur est aussi appelé lémurien sportif. Pourquoi ? 
a) il fait des sauts verticaux grâce à ses longues jambes 
b) il court très vite le long des branches 
c) ils grimpent le long des troncs des arbres 

Réponse : a 
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Le territoire de l’hapalémur  du lac Alaotra est minuscule et 
sa population est en déclin. Combien en reste-il en 2020 ?  
a) environ 2 500 lémuriens 
b) environ 10 000 lémuriens   
c) environ 50 000 lémuriens Réponse :a 
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Des gens du monde entier viennent à Madagascar pour voir 
les lémuriens, quelles conséquences pour les malgaches ? 
a) le tourisme appauvrit les malgaches 
b) le tourisme donne du travail (hôtel, restaurant, transporteur...) 
c) les touristes prennent le travail des malgaches 

EN 
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CR 

CR 

lémur macaco  
Eulemur macaco 

lémur à ventre roux  
Eulemur rubriventer  

VU 

microcèbe de Madame Berthe  
Microcebus berthae   
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propithèque de Tattersall  
Propithecus tattersalli 
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CR 
lépilémur de Mittermeier  

Lepilemur mittermeieri  

hapalémur  du lac Alaotra  
Hapalemur alaotrensis 
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Des lémurs couronnés vivent dans les tsingys d'Ankarana 
au nord de Madagascar. Qu’est-ce que les tsingys ?  
a) une "forêt de pierre aux pointes aiguisées" (résultat de l’érosion 
b) une forêt de baobabs (arbres géants endémiques de la région) 
c) une forêt humide (vestige de la forêt primaire)   Réponse : a 
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Réponse : a 
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L’allocèbe murin possède une couche réfléchissante  
dans l'œil (tapetum lucidum). Quel est son rôle ? 
a) ses yeux font peur aux prédateurs (hiboux, fosas,..) 
b) ses yeux lancent des éclairs  
c) sa vision nocturne (ou sous faible intensité) est améliorée  Réponse : c 
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Réponse : b 
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Comment appelle-t-on les avahis ? 
a) avahis aux cuisses blanches 
b) avahis laineux  
c) avahis aux gros yeux 

Réponse : b 
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Le grand hapalémur est le plus grand des hapalémurs.  
Quelle est sa taille ?  
a) 87 cm (corps + queue) pour un poids de 2,5 kg 
b) 100 cm (corps + queue) pour un poids de 13,2 kg 
c)  1,5 m (corps + queue) pour un poids de 21,4 kg Réponse : a 
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Le microcèbe murin est classé « LC » sur la liste rouge des 
espèces menacées (IUCN). Que signifie « LC » ? 
a) préoccupation mineure 
b) hors de danger 
c) en danger 

EN 

CR 

CR 

lémur couronné  
Eulemur coronatus 

LC 
microcèbe murin  
Microcebus murinus 

EN 
allocèbe  

Allocebus trichotis 

propithèque de Coquerel  
Propithecus coquereli 

VU 
avahi occidental 
Avahi occidentalis 

grand hapalémur 
Prolemur simus 
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Où vit le propithèque de Coquerel ?  
a) dans les forêts humides à l’est de Madagascar 
b) dans les forêts sèches au nord-ouest de Madagascar 
c) dans les forêts épineuses au sud-ouest de Madagascar 
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Quel est le régime alimentaire du microcèbe géant du  
nord ?   
a) nectarivore (nectar qui est un liquide sucré sécrété par les fleurs 
b) frugivore (fruits)    
c) omnivore (fruits, fleurs, insectes, grenouilles, caméléons,...)  Réponse : c 
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Réponse : b 
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Le petit cheirogale entre 6 mois en torpeur (il est engourdi)   
Pourquoi mange-t-il de grandes quantités de fruits avant ?  
a) les fruits sont riches en eau (l’eau hydrate) 
b) les fruits apportent rapidement de l’énergie (sucre rapide)  
c) leur sucre est changé en graisse(réserve stockée dans sa queue) Réponse : c 
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La femelle lémur à front blanc cueille davantage de fleurs 
que le mâle pendant la saison sèche. Pourquoi ?  
a) elle est susceptible d’avoir des petits 
b) elle se fait des colliers de fleurs pour séduire son partenaire 
c) elle en fait cadeau à sa maman Réponse : a 
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Les lémuriens sont vivipares. Qu’est-ce que cela signifie ? 
a) l'embryon se développe à l'intérieur de l’utérus maternel 
b) l’œuf pondu est couvé jusque son éclosion 
c) l’embryon gagne la poche ventrale de la femelle et s’y développe 

Réponse : a 
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Le brûlis contribue à la disparition des lémuriens.  
Quelle est la raison principale de cette pratique ? 
a) pour construire des stades de football 
b) pour construire des zoos   
c) pour cultiver davantage et élever des zébus Réponse : c 

 

Où vit le propithèque de Verreaux à Madagascar ? 
a) dans l’est (forêt humide) 
b) dans le sud-ouest et le sud (forêt sèche et forêt épineuse) 
c) dans l’ouest (mangroves) 

CR 

EN CR 

propithèque de Verreaux  
Propithecus verreauxi 
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VU 
microcèbe géant du nord 

Mirza coquereli 

VU 
lémur à front blanc  

Eulemur albifrons  VU 
petit cheirogale 

Cheirogaleus medius 

lémur Mongoz  
Eulemur mongoz 

lépilémur de Wright  
Lepilemur wrightae  

Fa
m

il
le

 : 
 C

h
ei

ro
ga

le
id

ae
  

 G
e

n
re

 :
  M

ir
za

 

Fa
m

il
le

 : 
 In

d
ri

d
ae

  
 G

e
n

re
 :

  P
ro

p
it

h
ec

u
s 

Fa
m

il
le

 : 
 C

h
ei

ro
ga

le
id

ae
  

 G
e

n
re

 :
  C

h
ei

ro
g

a
le

u
s 

Fa
m

il
le

 : 
 L

em
u

ri
d

ae
 

 G
e

n
re

 :
  E

u
le

m
u

r 
 

Fa
m

il
le

 : 
Le

p
ile

m
u

ri
d

ae
 

 G
e

n
re

 :
  L

ep
il

em
u

r 

Fa
m

il
le

 : 
 L

e
m

u
ri

d
ae

  
 G

e
n

re
 :

  E
u

le
m

u
r 



https://aslm59.wixsite.com/association 

                                                    

                                                                              Règlement  
                                                                  BIOMADA – LÉMURIENS 
                                                                                              Jeu conçu par Catherine RHIAT 
 
 
 

                                                                               Pour jouer seul (sans le plateau de jeu) ou à plusieurs   
                                                                     avec impression du plateau et des cartes    ou   sans impression (utilisation du téléphone)      
                                                                                                        Dès l’âge de 8 ans 

 

Etapes préalables :   Imprimez en format A4  -21 cm x  29.7 cm  : - les feuilles avec des questions sur les lémuriens  
                                                                                                                              (les 20 feuilles ou celles qui vous intéressent. 
                                                                                                                            - le plateau jeu 
                                          Plastifiez-les pour une bonne conservation puis découpez-les. 
 
                                 Si l’impression coûte trop cher, il est possible d’utiliser le fichier avec les questions à partir d’un téléphone ou d’un ordinateur. 
 

Matériel :           Vous disposez de 120 cartes-question (6 lémuriens par feuille) : 30 jaunes + 30 vertes + 30 rouges + 30 bleues 
                                 30 espèces  de lémuriens figurent sur les cartes. 
                                 Chaque lémurien a une carte de chaque couleur ( jaune + vert + rouge + bleu).   
                                 Le nom de chaque lémurien est précisé ainsi que le nom scientifique, sa famille, son genre et  
                                 son statut défini par l’IUCN en 2022 est précisé sur les cartes (le plus en danger est à gauche)  
 

Déroulement :     Il y a beaucoup de cartes (120). 
                                   Vous pouvez toutes les prendre ou ne choisir que 10 cartes de chaque couleur (10 jaunes, 10 vertes, 10 rouges et 10 bleues)  
                                   en fonction de votre région par exemple ou de votre envie de faire découvrir de nouveaux lémuriens 
                                    
                                   Faites des tas différents (1 jaune, 1 vert, 1 rouge, 1 bleu).  
                                   Mettez les cartes face cachée sur la table (afin que l’on ne voit pas la question).  
                                   Vous pouvez écrire sur une feuille la couleur (ou découper un carton de couleur) et posez les cartes dessus  
                                   (la couleur n’a pas été mise au verso par souci d’économie : le coût de l’impression aurait été doublé). 
                                    
                                    Le dé est lancé par chaque joueur . Le joueur qui fait le plus grand score commence. 
                                    Le joueur lance le dé et avance son pion du nombre indiqué. 
                                    S’il tombe sur une case verte, un autre joueur (personne-lecture) lui lit la question qui figure  
                                    sur la carte en haut de la pile des cartes vertes (même raisonnement pour les autres couleurs).                                    
                                    La personne-lecture lui lit aussi les 3 réponses possibles.  
 

                                    La personne-lecture peut montrer la photo au joueur. Il faut cependant cacher la réponse qui se trouve en bas à droite. 
                                    Le joueur donne sa réponse. 
 

                                    S’il donne la bonne réponse, il avance son pion d’une case puis le joueur suivant lance le dé. 
                                    S’il ne donne pas la bonne réponse, il restera où il est. 
                 

                                    S’il tombe sur la case-prison, le joueur passera son tour. 
                                    S’il tombe sur la case-"aller en prison", le joueur mettra son pion sur "prison" et passera son tour. 
 

                                    La carte est ensuite déposée sur le tas des cartes déjà utilisées. 
 

                                    Le gagnant est le joueur qui arrive sur la case arrivée.  
                                    On peut compliquer le jeu en demandant de tomber exactement sur la case arrivée. 
 

                                    Le plateau de jeu avec 36 cases est plus facile et surtout moins long (surtout au début) 
                                    

                                    Pour utiliser le jeu sans imprimer les cartes :  il est possible de lire la question d’une carte sur son téléphone                                  
 

                                     Pour compliquer je jeu, il est possible de prendre:           - les 120 cartes 
                                                                                                                                          - le plateau de jeu avec 87 cases 
                                    - de ne pas avancer quand on a la bonne réponse et de reculer quand on a la mauvaise réponse 
 

                                    Pour les tout-petits (4-5 ans) :        Il est possible d’utiliser uniquement le plateau de jeu (sans les cartes) 
                                                                                                  Cela leur mettra d’apprendre à compter 
 

Prolongements possibles :  Ce jeu d’observation et de réflexion permet de poser diverses questions sur les lémuriens aux enfants :                                                   
                                                         Quel est le nom de ce lémurien ?  Qu’a-t-il de particulier ?      Quels lémuriens font partie de la même famille que l’indri?   
                                                          Quels lémuriens sont en danger critique d’extinction ?            etc...  
 

Ce jeu permet aussi d’ouvrir des discussions sur le caractère unique des lémuriens, sur la menace d’extinction qui pèse sur eux, sur les causes et sur les 
actions à mener pour les sauver. 
 

          

BIOMADA - LÉMURIENS 

 

Les lémuriens sont des animaux uniques au monde. A l’état naturel, ils ne vivent que sur l'île de Madagascar.  
Il existe 112 espèces de lémuriens et  95 % des lémuriens sont en danger d’extinction. 

 

Ce jeu de société permet de découvrir  30 espèces de lémuriens  
et de sensibiliser les enfants à la protection de ces animaux si précieux et si en danger. 
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